

黄骅港海铁联运中心集装箱再添高岭土新货种

此项业务年可增加约1万标箱集装箱吞吐量

本报讯(记者申萍 通讯员李辉 潘爽 宋晨)9月1日,一列装载着132个小柜的高岭土集装箱班列驶入黄骅港海铁联运中心集装箱站,本次班列从内蒙古薛家湾站发车,转运至黄骅港综合港区集装箱码头下水运至广东。此次班列标志着沧州港务集团海铁联运中心集装箱再添新货种。

据了解,高岭土是一种以高岭石族黏土矿物为主的黏土和黏土岩,广泛应用于陶瓷工业、造纸工业、耐火材料等多个领域。此项业务由沧州港务集团通济公司、中谷物流股份有限公司、高岭土生产厂家合作开展,后期将通过海运、铁路将南方高岭土成品陶瓷运至北方市场,为实现朔黄铁路“重去重回”钟摆式运输积累货源,同时开辟南方陶瓷供应北方市场新通道。此项业务预计每年可增加黄骅港海铁班列集装箱吞吐量约1万标箱。

据悉,今年以来,沧州港务集团通过“铁路+港口”的强势联动,积极开发拓展货源新品类,深挖内蒙古、陕西、山西等中西部地区腹地客户资源,实现更多优质集装箱货源从黄骅港下水,打通腹地货物运输新通道。同时坚持以客户需求为中心,为腹地企业打造“效率更高、成本更低、服务更优”的物流新通道和服务新模式,进一步深化陆、港信息互联和共享,在陆海统筹、内外联动、东西互济中发挥积极作用,为提升黄骅港物流竞争力和集聚辐射力,助推沿海经济带建设作出更大贡献。截至8月底,黄骅港海铁联运中心集装箱站累计完成班列125列,共28300标箱,同比增长74.6%。

建立培育库 加大企业发展支持扶持力度

我市扶持专精特新“小巨人”引领实体经济发展

本报新(记者申萍 通讯员纪玉培)日前,我市制定《沧州市专精特新企业培育工作方案》,提出打造一批专精特新“小巨人”企业,引导中小企业走专业化、精细化、特色化、新颖化发展之路,打造全市高质量发展企业领军梯队。

方案提出,建立企业培育库。聚焦全市主导产业和县域特色产业,以产业龙头企业、高新技术企业、科技型中小企业等为重点,对符合相应条件的,纳入“小巨人”企业储备库。对具备较好发展潜质,能够通过服务帮扶在一定时间内形成明显提升的,纳入专精特新企业后备库,引领企业对标找差、积极创建。

每年从“小巨人”储备培育库中,筛选一批拥有核心技术的成长性良好、专业化水平高、创新能力强、产品服务特色化明显的企业进行重点培育。各县(市、区)每年从专精特新企业后备库中筛选不少于20家优质潜力企业进行帮扶,力促尽快达到“专精特新”条件标准,夯实储备力量。

筛选一批符合条件的入库企业,开展滚动培育,引导企业精准选择上市板块,加快挂牌上市。开展“企业巡诊”系列活动,帮助入库企业制定转型升级方案,引导企业加大技术改造力度。依托全市与信通院、赛迪研究院的高端智库深度合作,推动“百校千企”等一批与高校、科研机构对接活动深入实施,加快推进智能化、信息化、数字化应用。深入实施入园升规技改行动,促进落后产能“腾笼换鸟”、传统产业转型升级,推动在库企业集约高效发展。

鼓励企业参与科技攻关“揭榜挂帅”项目,突破一批关键核心技术和卡脖子问题。扎实推进公共服务示范平台、小微企业创业创新示范基地等建设,打造一批高质量创新创业载体。加快创新融合,引导企业实施“工业互联网+先进制造业”项目,打造一批智能制造标杆企业。

积极支持企业参与标准“领跑者”,开展“优秀精益管理企业认定”活动。引导企业培育知名品牌,争创驰名商标,打造行业领军品牌。借助中小企业合作论坛、河北时装周等一批重大活动,利用好“冀有特色”“走进河北”等一批省级媒体平台,加大对入库企业的宣传推介,拓展产品影响力。

推广“信易贷”“银税互动”“银商合作”等便捷产品和服务,健全常态化政银企保联动机制,开展多层次多形式对接活动,推动各级“金融顾问”切实发挥服务功能,为企业融资提供咨询服务。加大银企对接力度,每年在入库名单中筛选一批企业和项目向金融机构进行推介,鼓励金融机构为“专精特新”中小企业设立专属产品。

方案提出,加大国家级专精特新中小企业培育力度,对新认定国家级专精特新重点“小巨人”企业,市级财政奖励100万元。引导“专精特新”中小企业提升精益管理水平,对列入市级“优秀精益管理示范企业”的,由市级财政给予不高于20万元奖励。对列入市级转型升级专项资金支持的示范项目,对项目购置生产设备、检测仪器、研发工器具、配套软件系统等费用实际支出,采取后补助方式给予不超过10%资金支持,单个项目奖补不超过500万元。对“专精特新”中小企业及负责人获得市政府质量奖“组织奖”的,由市政府颁发证书和奖牌,奖励人民币30万元;获得市政府质量奖“个人奖”的,由市政府颁发证书和奖牌,奖励人民币2万元。对申请在境内A股上市的企业,进入辅导期并在河北证监局完成备案的,给予100万元补助,向中国证监会或沪、深、京交易所提交上市申请并获受理的,再给予200万元补助。对申请在境外主要证券交易所上市的企业,经具有批准权限的部门或机构正式受理的,给予200万元补助,通过审核后,再给予100万元补助。对新认定的国家级平台给予最高1000万元后补助;对新获批建设的省级重点实验室、产业技术研究院、技术创新中心、新型研发机构等给予最高100万元后补助;对评估优秀的省级产业技术创新战略联盟给予最高50万元后补助。

团市委希望工程助学金发放 156名困难学子圆梦大学

本报讯(记者郭玉培)日前,团市委希望工程“圆梦大学”行动助学金开始发放,帮助156名品学兼优的受助学生顺利步入大学校园。

“感谢希望工程把曙光和希望带到我的身边,让我得以圆梦大学,让我的家庭负担有所减轻,我一定不负众望,勤奋学习,用真情回报社会,用奋斗担起肩上的那份责任。”来自盐山县的受助学生刘晓宇接过5000元助学金后激动地说。刘晓宇的父亲去世,母亲改嫁,她自幼跟随祖母生活,今年她以579分的成绩考入北京师范大学,受到我市“圆梦大学”行动的资助。

经过团市委广泛宣传发动,各级团组织积极行动,社会各界爱心企业、公益组织、慈善人士积极参与,2022年圆梦大学行动共募集爱心捐款91.76万元。同时,各县(市、区)团委会联合教育部门及各高中学校,认真摸排符合条件的原建档立卡户、低保户或因疫情致困家庭的学生,经团市委严格把关,最终确定这次助学活动的资助对象名单。

千年运河风光更胜从前

——游船驾驶员王天助眼中的运河通航

本报记者 李其征

初秋的阳光温和煦。自京杭大运河沧州中心城区段正式实现旅游通航以来,百狮园南川古渡码头边,市民一直络绎不绝,有来参观的,有来乘船的,还有来打卡拍照的,整个码头一片熙熙攘攘的景象。

和往常不一样,每天8时30分,游船驾驶员王天助准时出现在自己的岗位——冀沧000088号船。“咱沧州的运河终于实现了旅游通航,为了这一天,我时刻都在准备着。”王天助感慨地说。

王天助是土生土长的沧州娃,自小在运河边长大,也曾听老人们讲过当时运河航运的盛况以及运河故事。后来,由于种种原因,王天助去了外地,从事的是内河驾驶船舶工作。“我从事相关工作10年来,脑海中老是浮现一种场景——自己在家乡的运河上泛舟畅游,好不爽快。”

习近平总书记指出,大运河是祖先留给我们的宝贵遗产,是流动的文化,要统筹保护好、传承好、利用好。近年来,市委、市政府深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实省委书记倪岳峰来沧调研要求,坚持理念先行、规划引领,以强烈的政治责任感和历史使命感,扎实做好各项工作,高起点高标准打造大运河文化带、生态带、旅游带,308公里堤顶路及绿色生态廊道实现全线贯通,清风楼、朗吟楼、南川楼重现三座鼎立风采,百狮园、运河公园成为市民亲水休闲好去处,即将竣工的园博园、大运河非遗展示中心、大化工业遗产将成为城市文化新地标,大运河从“地理空间”正在加速向“文化空间”跃升。特别是京杭大运河沧州段蜿蜒流淌、宛若玉

带,中心城区段更是保存完好,九曲十八弯、沿途多遗迹、处处是风景,代表了我国北方大运河遗产的原真性,是旅游通航的最佳航段。

“当得知京杭大运河沧州中心城区段要实现旅游通航这一消息后,我内心激动,第一时间报名,争取拿下这个‘船老大’资格,为家乡作出一份贡献。结果也是如我所料,我的驾船实操在所有人中是第一名。”王天助自豪地说。

大运河是沧州的母亲河,必须要保护好,不能让她的水质受到污染。和王天助驾驶的冀沧000088号船一样,目前,大运河集团运营管理有限公司旗下共有15艘旅游通航船只,全部为锂电驱动。

“为了更好地适应船只性能,我和技术人员、船上安全员,提前利用一个月时间熟悉掌握船只电路,现在都已做到熟练掌握,安全操控。”王天助说。

一水连南北,文脉贯古今。伴随着京杭大运河沧州中心城区段正式实现旅游通航,千年“黄金水道”风光更胜从前。假以时日,“万舟骈集、帆樯林立、舳舻蔽日”的繁华必将重现,这条世界上开凿最早、规模最大的运河也将继续为沿线群众带来更多福祉。“现在运河两岸风光旖旎,河水碧波荡漾,不久的将来,运河夜航也将开通,希望到时大家一起泛舟踏波,感受母亲河的流光溢彩。”王天助说道。

千里通波 大美运河

盐山举办“云上武术大赛” 257名运动员线上比武

本报讯(记者王汝汀 通讯员王洪胜)近日,盐山县举办首届“云上武术大赛”,257名运动员在各自场馆或室外广场录制参赛视频后,提交大赛组委会。这样的方式既有利于减少聚集,也能让更多人通过网络领略中华传统武术的风采。

此次比赛吸引了盐山县萧麟标武学研究会、盐山崇德武馆、盐山卓越武馆、盐山龙传武术、孟村通臂劈挂拳协会、沧县雏鹰武术馆、孟村八极拳张峰传习所等13支代表队257名运动员参赛。

“此次比赛活动,对盐山武术事业发展意义非凡,不仅为武术爱好者提供了一个展示自我的舞台,更是弘扬传统武术文化的有效方式。希望更多的武术爱好者参与到武术运动中来,让中华民族的武术精神发扬光大。”盐山县教育局相关负责人说。



日前,任丘市油建路街道二社区组织辖区内的学生担任志愿宣传员,向老年居民宣传防诈骗知识,切实增强老年人的法治意识和防诈骗能力,维护老年人的合法权益,守好养老“钱袋子”。

“拒绝入镜”的权利 需要被尊重

王汝汀

最近,发生在武汉一家理发店里的“小事”,引发诸多网友关注。市民周女士剪发时,理发师同时用四部手机进行直播,周女士要求停止直播却遭到拒绝,甚至被理发师怼“不是明星没啥可怕的”。全民直播时代,“拒绝入镜”的权利也需要被尊重和

理发师直播剪发,目的是为了展示自己的技术以及店里的环境,但直播自己可以,直播别人则不能随意为之。对于顾客来说,拒绝直播不一定是怕暴露行踪,而是源于一种心理上的不适。毕竟,并非所有人都喜欢将自己的一举一动公之于众,尤其对“社恐”的人来说,四部直播手机摆在身边,无疑是一种精神上的煎熬。理发师私自将顾客拉入直播,并主观地认为“没啥可怕”,实际上是一种道德绑架,顾客不是店内的“成员”,没有义务配合理发师直播,更有权利维护自己的合法权益。

类似的现象还有很多。例如,有的医生在未经患者同意的情况下,私自直播自己的手术过程,置患者的隐私于不顾;有的街巷者在公共场合私自拍摄他人视频,并配合恶趣剪辑博取关注;一些商家故意在售楼处开机直播,企图让消费者不好意思在镜头前议价、砍价;还有网红餐厅私自收集顾客的“吃相”,令被公开“吃相”的消费者尴尬不已……随着网络发展,广大网友随手拍摄、随时直播变得非常简单,但随手拍不代表随便拍,尤其在一些涉及个人隐私的场景下,应该先征得他人同意再进行拍摄。

在社会交往中,每个人都要学会换位思考,照顾他人的感受,那些喜欢私自拍别人的人,如果变成被私自拍摄的一方,也未必能坦然面对、全然接受。即便他人手握麦克风、摄像机,也依然要坚守道德准则和法律底线,不能随意侵犯他人的隐私权、肖像权等合法权益。也希望更多不愿被拍摄、被直播的网友,能够在个人权益受到侵犯时勇敢拒绝,刹住“随便拍”的不正之风。

盐山千童“土地托管”让农民腾出手奔“钱”程

本报讯(记者王汝汀 通讯员王洪胜)近日,盐山县千童镇人民政府与中化现代农业河北有限公司签订合作协议,对漳卫新河滩地推行托管种植。“村里一些年轻人在外打工,没有充足时间照顾家中土地。土地托管种植后,可以在不影响收益的情况下解放劳动力,让他们安心打工。”千童镇相关负责人说。

据了解,流转后的土地秋播以种植小麦为主,夏播以种植大豆为主。中化现代农业河北公司负责“五统一”,即统一提供良种、统一农资供应、统一田间管理、统一收割服务、统一粮食回收。村委会负责“两自”,即自主按季播种、自主依需灌溉。托管合同签订5年及以上,将按照预付保底价格方式进行托管,每亩每年800元,分两季预付:当年9月20日小麦播种前,现金发放每亩当季保底400元;次年6月5日大豆播种前,现金发放每亩当季保底400元。每季收割前,由中化现代农业河北公司协调收粮方提前押付农户保底费用。

镇、村两级组织成立监管队伍,对中化现代农业河北公司托管情况,包括农资质量、日常巡田、田间管理、作业维护等进行监督,对中化现代农业河北公司提供的每批次农资产品进行留样,如遇农资产品质量纠纷,可将留存样品提交双方认可的第三方专业检测机构进行检测。如遇大风、冰雹等恶劣天气,造成农作物减产,由保险公司进行定损、理赔。

除了漳卫新河滩地,千童镇还积极对其他村的土地进行流转。“随着城镇化步伐加快,越来越多年轻人进城务工,家中老人年事渐高,独立种地越来越困难。”千童镇相关负责人说,为维护群众利益,让更多壮劳力腾出手来踏实挣钱,千童镇党委、政府决定,以村党支部领办合作社为抓手,以29个行政村集体经济组织为主体,以适当价格、适度规模流转在外人员闲散土地,为外出打拼的千童人解决后顾之忧。



近日,南皮县爱心人士组织志愿者们到桃源村采摘梨果,帮助张瑞峰老人解决部分销售难题。据了解,张瑞峰和老伴儿由于年岁较大身体不好,导致梨果滞销,志愿者们帮助老两口解了燃眉之急,由此也进一步增强了志愿者们的奉献意识和公益精神。

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓丹 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

行进沧州 精彩故事

